广东广信君达律师事务所

关于珠海润都制药股份有限公司 首次公开发行股票并在深圳证券交易所上市的 法律意见书



二零一八年一月

地址:广东省广州市天河区珠江新城珠江东路 6 号广州周大福金融中心 29、10 层邮编(P.C):510623 电话(Tel):020-37181333

传真(Fax): 020-37181388 网址(Website): www.etrlawfirm.com

广东广信君达律师事务所 关于珠海润都制药股份有限公司 首次公开发行股票并在深圳证券交易所上市的法律意见书

粤广信君达律委字(2010)第840-1-17号

致:珠海润都制药股份有限公司

广东广信君达律师事务所(以下简称"本所")接受珠海润都制药股份有限公司(以下简称"发行人"、"润都股份"、"公司")的委托,为发行人本次向中国境内不特定对象首次公开发行股票(A股)并在深圳证券交易所挂牌上市(以下简称"本次发行及上市")提供法律服务,并获授权为发行人出具法律意见书。

本所及本所律师依据《中华人民共和国公司法》(以下简称《公司法》)、《中华人民共和国证券法》(以下简称《证券法》)、中国证券监督管理委员会(以下简称"中国证监会")发布的《首次公开发行股票并上市管理办法》(以下简称《管理办法》)、《深圳证券交易所股票上市规则》(以下简称《上市规则》)、《公开发行证券公司信息披露的编报规则第 12 号——公开发行证券的法律意见书和律师工作报告》(以下简称《编报规则 12 号》)、《律师事务所从事证券法律业务管理办法》和《律师事务所证券法律业务执业规则(试行)》等法律法规和规范文件之规定,按照律师行业公认的业务标准、道德规范和勤勉尽责精神出具本法律意见书。

本所及本所律师依据《证券法》、《律师事务所从事证券法律业务管理办法》和《律师事务所证券法律业务执业规则(试行)》等规定及本法律意见书出具日以前已经发生或者存在的事实,严格履行了法定职责,遵循了勤勉尽责和诚实信用原则,进行了充分的核查验证,保证本法律意见所认定的事实真实、准确、完整,所发表的结论性意见合法、准确,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,并承担相应法律

责任。

本所律师出具本法律意见书至关重要而又无法得到独立证据支持的事实,本所律师依赖有关政府部门、公司或其他有关单位出具的证明文件。

本所律师仅就与本次发行及上市有关的法律问题发表意见,并不对有关会计审计、资产评估等专业事项发表意见。本所律师在本法律意见书中对有关会计报表、审计和资产评估报告中某些数据和结论的引述,并不意味着本所律师对这些数据、结论的真实性和准确性作出任何明示或默示的保证,对于这些文件的内容本所律师并不具备核查和作出评价的适当资格。

本所律师出具本法律意见书得到发行人的保证:发行人提供了本所律师认为对于 出具本法律意见书必需的、真实的、完整的原始书面材料、副本材料、复印材料或者 口头证言;其所提供的文件和材料复印件与原件一致,无虚假记载、误导性陈述及重 大遗漏。

本所及本所律师同意将本法律意见书作为发行人本次发行及上市所必备的法律文件,随同其他材料一并上报,并依法对所出具的法律意见承担相应的法律责任。

本所及本所律师未授权任何单位或者个人对本法律意见书作任何解释或说明。本法律意见书仅供发行人为本次上市之目的使用,不得用作任何其他目的。

一、本次发行上市的批准和授权

- (一)发行人股东大会关于本次上市的决议
- 1、发行人于2012年12月14日召开2012年第二次临时股东大会,审议并通过了《关于公司申请首次公开发行股票并上市的议案》、《关于授权公司董事会全权办理首次公开发行股票并上市有关具体事宜的议案》等与本次上市有关的议案。
 - 2、发行人于2014年3月26日召开2013年度股东大会,审议并通过了《关于对〈关

于公司申请首次公开发行股票并上市的议案>进行修订的议案》、《关于提请股东大会延长授权董事会全权办理公司申请首次公开发行股票并上市相关事宜期限的议案》等与本次上市有关的议案。

3、发行人于2016年2月17日召开2015年度股东大会,审议并通过了《关于延长〈公司申请首次公开发行股票并上市的议案〉期限的议案》、《延长授权董事会全权办理公司申请首次公开发行股票并上市相关事宜期限的议案》等与本次上市有关的议案。

本所律师认为,发行人上述股东大会作出的批准本次发行及上市决议的内容合法、有效,发行人股东大会授权董事会办理本次发行及上市相关事宜的程序和授权范围合法、有效。

(二) 中国证监会关于发行人本次上市的批准

中国证监会于2017年12月15日作出《关于核准珠海润都制药股份有限公司首次公开发行股票的批复》(证监许可〔2017〕2337号),发行人经核准公开发行不超过2,500万股新股。本所律师认为,发行人本次发行已取得中国证监会的核准。

综上所述,本所律师认为,发行人本次发行及上市已经取得其股东大会合法有效 的批准和授权,并获得中国证监会的核准;发行人本次发行及上市尚需取得深圳证券 交易所的审核同意。

二、关于发行人本次上市的主体资格

- (一)发行人是珠海润都民彤制药有限公司以截至2011年1月31日止的帐面净资产值折股整体变更为股份有限公司,并于2011年4月29日领取工商营业执照。
- (二)发行人现持有统一社会信用代码为91440400192520640G的《营业执照》。 发行人有效存续,不存在根据法律、行政法规、规范性文件以及《珠海润都制药股份 有限公司章程》的规定需要终止的情形。

综上所述,本所律师认为,发行人是依法设立且合法存续的股份有限公司,并经中国证监会核准公开发行股票,具备《证券法》、《管理办法》、《上市规则》等法律、法规及规范性文件规定的申请上市的主体资格。

三、关于发行人本次上市的实质条件

- (一)根据中国证监会证监许可(2017)2337号文件、《珠海润都制药股份有限公司首次公开发行股票发行公告》、《珠海润都制药股份有限公司首次公开发行股票网下发行初步配售结果公告》、《珠海润都制药股份有限公司首次公开发行股票网上中签结果公告》及大华会计师事务所(特殊普通合伙)就本次募集资金情况出具的《珠海润都制药股份有限公司发行人民币普通股(A股)2,500万股后实收股本的验资报告》(大华验字[2018]000002号)等相关文件,发行人首次公开发行股票已获得中国证监会核准且已公开发行,符合《证券法》第五十条第一款第(一)项和《上市规则》第5.1.1条第(一)项的规定。
- (二)根据《珠海润都制药股份有限公司首次公开发行股票招股说明书》、《珠海润海制药股份有限公司首次公开发行股票网下发行初步配售结果公告》、《珠海润都制药股份有限公司首次公开发行股票网上中签结果公告》,发行人本次发行股票数量为2,500万股,本次发行完成后,发行人的股本总额为10,000万元,不少于5,000万元,符合《证券法》第五十条第一款第(二)项和《上市规则》第5.1.1条第(二)项的规定。
- (三)发行人本次发行股票数量为2,500万股,本次发行完成后,发行人公开发行的股份占其股份总数10,000万股的比例为25%,符合《证券法》第五十条第一款第(三)项和《上市规则》第5.1.1条第(三)项的规定。
- (四)根据相关政府部门出具的证明、大华会计师事务所(特殊普通合伙)出具的 大华审字[2017]007681号《审计报告》以及经本所律师核查,发行人最近三年无重大 违法行为,财务会计报告无虚假记载,符合《证券法》第五十条第一款第(四)项和

《上市规则》第5.1.1条第(四)项的规定。

- (五)发行人及其董事、监事、高级管理人员已经作出承诺,其向深圳证券交易所提交的上市申请文件内容真实、准确、完整,不存在虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏,符合《上市规则》第5.1.4的规定。
- (六)发行人公开发行股票前,发行人全体股东、实际控制人、董事、监事、高级管理人员已就其所持发行人股份的锁定及限制转让事宜作出承诺,符合《上市规则》第5.1.5、第5.1.6的规定。
- (七)发行人董事、监事和高级管理人员已根据深圳证券交易所的相关规定,签署了《董事(监事、高级管理人员)声明承诺书》,该等《董事(监事、高级管理人员)声明承诺书》的签署已经本所律师见证,并报深圳证券交易所和发行人董事会备案,符合《上市规则》第3.1.1条的规定。

综上所述,本所律师认为,发行人本次上市符合《证券法》、《公司法》、《上 市规则》等法律、法规及规范性文件规定的相关条件。

四、本次上市的保荐机构和保荐人

- (一)发行人聘请了第一创业证券承销保荐有限责任公司担任本次发行上市的保 荐机构。根据本所律师核查,第一创业证券承销保荐有限责任公司已获得中国证监会 注册登记并被列入保荐机构名单,同时具有深圳证券交易所会员资格,符合《证券法》 第四十九条和《上市规则》第4.1条的规定。
- (二)第一创业证券承销保荐有限责任公司指定刘宁斌、孔俊文作为保荐代表人负责发行人本次上市保荐工作。上述两名保荐代表人是经中国证券会注册登记并列入保荐代表人名单的自然人,符合《上市规则》第4.3条的规定。

五、结论意见

综上所述,本所律师认为,发行人本次上市已获得有效的授权和批准;发行人为 依法设立且有效存续的股份有限公司,具备本次上市的主体资格;发行人本次上市符 合《证券法》、《公司法》、和《上市规则》等相关法律、法规及规范性文件规定的 实质条件;发行人本次上市尚需获得深圳证券交易所的审核同意。

本法律意见书正本叁份,无副本。经本所盖章及本所律师签字后生效。

本法律意见书出具日期为以下所署日期。以下无正文。

(本页无正文, 仅为《广东广信君达律师事务所关于珠海润都制药股份有限公司 首次公开发行股票并在深圳证券交易所上市的法律意见书》的签署页)

广东广信君达律师事务所(盖章)

负责人:

经办律师:

王晓华

林绮红

熊玲

7018年1月4日